

MAGYAR KÜRIR.

N. 40.

Indult Bétsből, Kedden, Nóvember' 16-dikán, 1830.

B é t s.

A' Státus régi adósságainak kevesítésére esztendőnként egynehány millióról szóló Státus Obligatiók szoktak béváltatni, és semmivé tétetni, 1818 ban Mártz. 21-dikén és 1829 ben Oct. 1 ső napján költ Felséges Rendelések szerént. A' lerovó fundus tisztsége a' folyó 1830-dik esztendőre ismét öt milliom forintra menő 2 és 1/2 p. Centos Obligatiókat választott ki e' végre, mellyek béváltattak, és közönséges helyen el fognak égettetni. — A' Lerovó fundus, a' mint a' Bétsi Ujságnak Nov. 13-diki darabjában álló számolás mutatja, 1818 tól, 1829-ig béváltott és közönséges helyen elégettetett már 64,715,445 f. 55 6/8 kr. ról szóló Státus Obligatiókat, a' melly tőkéhez hozzájárulván 5,148,540 f. 14 5/8 kr. eddig már a' Státus régi adósságaiból leróvatott és semmivé tétetett 69,863,995 f. 10 3/8 kr.

N a g y B r i t a n n i a.

London Oct. 28-kán. A' Király és a' Királyné Brightonból Oct. 25-kén a' St. James palotába bėjöttek. — Arra a' nagy vendégségre, mellyet London Vároosa Nov. 9-kén a' Királynak adni fog, egyes bébotsátó Billétért 20 sőt 50 Guinét (200—500 pengő forint) is fizetnek az Urak, hogy szolgáló legény

képében meg jelenhessenek és mindent láthassanak.

A' Parlamentnek két házai 26-ikban és 28 dikban öszvegyültek. De ezektsak előleges Ülések, az új tagoknak felesketésére, az Elölülőnek elválasztására 's a' t. Elölülővé az Alsó Ház újra Sutton Manners Urat választotta. A' háznak 658-tagjai között 142-en újak. — A' rendes Üléseket Nov. 2 dikán, a' mint halljuk, a' Király személyesen fogja megnyitni.

Az Edinburgi Courant írja: „X Károly és Bordeaux Hertzeg Oct. 20-kán délután egy gőzhajóval a' Leithi révbe megérkeztek és Newhavenben (egy kis halász faluban Leithez nem meszsze) kiszállottak. Jövedeleik váratlan esvén, kevés nézők valának a' partoknál. Midőn X Károly a' töltésen menne a' Kotsijához, az a' furtsa történet esett, hogy egy vén halász-aszszony, keresztül tolakodván a' néző sokaságon, a' Királynak midőn éppen a' kotsiba ülni akarna, kezét megfogta és parasztosan megrázta, mondván: „Oh be örülök Felséges Uram, hogy ismét b e t s ü l e t e s emberek között láthatom.“ A' Király ezt a' durva ugyan, de jó szívből eredt köszöntést barátságos leereszkedéssel fogadta, és kérdezte nevét az aszszonynak, „Engem Ramsay Jennynek hívnak, Felséges Uram, és ez előtt 30 esztendővel sok jó halat eladtam én Felségednek

és sok jó Shillinget kaptam érte.“ — Estvéli 5-ödfél óra tájban el érkeztek a fő Utasok a' Holyroodi palotába (Edinburghba). Itt is mint Nevhavenben kevesen voltak a' Nézők, azok is némán halgattak. A' palotában őrt álló katonák a' Királyi vendégeknek odaérkezésekor nem állottak ki fegyverben, sem semmi katonai tiszteletet nem tsaptak. — Egy valaki tudakozta egy hajós legénytől, hogy ott van e' igazán hajójában Frantzia Országnak hajdani Királyja? 's feleletül ezt nyerte: „Nékem nem szokásom a' tilkokat kurkászni; hanem az igaz, hogy van a' hajón egy Öreg Ur, a' ki magát Királynak mondja.“

Oconnell Ur a' napokban egy vendégség alkalmatosságával Dublinban olyan sértő kifejezésekkel szóllott Hardinge Urról (ki a' Vice Királynak minapi Nyilatkoztatását alá írta), hogy ez azt békével el nem szenvedhetné, és Oconnel Urtól azt kívánná, hogy vagy vonja vissza szavait, vagy duelláljon véle. De Oconnell Ur egyiket sem tselekedte. Ő Hardinge Urról nem úgy beszéllett mint közönséges tisztviselőről, hanem mint privát emberről, és a' mit mondott, kivéven két nem tőle való kifejezéseket az Ujságlevelekben, mindent kész bébizonyítani, egyébaránt a' duellumot nem találja bizonyító eszköznek, arról, kinek legyen igassága. — A' Courrier itt azt a' megjegyzést teszi, hogy a' duellumról való ezen gondolkozást ő akárhelyen is helyesnek látja, tsak Oconnell Urban nem, mert a' ki nyelvél minden nap bosszúságra gerjeszti az embereket, annak karjának is kellene lenni nyughatatlan nyelvének oltalmazására, azok ellenkiket maga ellen felbosszszant.

London Nov. 3-kán, A' Parlament Nov. 2-ikán megnyittatott. A' Király sze-

mélyesen nyitotta meg a' következő királyiszéki beszéddel:

„Lordjaim és Uraim! Nagy gyönyörűségemre szolgál, hogy az Urakat a' Parlamentben öszvegyülve láthatom, és a' jelen környülállások között belátásokhoz folyamodhatom. Az utolsó Parlamentnek megosztlása ólta az Európai Szárazon nagy fontosságú és Interesteszű dolgok történtek. — A' Bourbon Háznak öregbik ága Frantzia Országban többé nem uralkodik, és a' Thronusra „Frantziák Királyja“ titulussal Orleans Hertzegemeltetett. Minekutánna Én az új Fejedelemtől azt a' nyilatkoztatást vettem volna, hogy Nagy Britanniával jó egyetértésben megmaradni, és a' véle szerzett minden Alkukötéseket feltartani valódi kívánsága legyen: a' Diplomatikai egybeköttetéseknek és barátságos közösülésnek tovább folytatásáról a' Frantzia Udvarral, kételkednem nem lehetett. — Méjj sajnálkozással értettem a' dolgoknak állapotját a' Német alföldi Királyságban, hogy a' Királynak megvilágosodott igazgatása birtokait a' lázzadástól meg nem ovhatta, és hogy ama bölts és okos lépés, melly szerént népének kívánságait és panaszszait a' General Statusoknak eleibe tenné fel egy rendkívül való Ülésben a' tanálskozás végett, kielégítő resultumra nem vihetett. Én, Szövetségeseimmel egyetértésben, olyan rendszabásoknak felkeresésében fáradozom, mellyek Német alföldnek javával 's jó igazgatásával és más Országoknak jövődöbeli bátorságával megferhetők. — A' lázzadásnak és rendetlenségnek jelei Európának különböző részeiben aggodalmakat szerzettek. De a' barátságos gondolkozásnak erősítései, mellyeket Én minden külső Hatalmasságoktól folyvást vészek, just adnak Nékem a' reménységhez, hogy a' Béke áldásait népemnek

meg fogom tarthatni. Meg vagyok a' Nemzeti köteleztetések eránt való tiszteletnek szükséges voltától mindenkor által hatva, róla győzöttetve, hogy azon Én elhatározásom, hogy Szövetségeseimmel egyetemben ama közönséges Tractatusokat, mellyeken épül Európának Politikai Rendszere, feltartsuk — legjobb záloga leszen a' világ nyugodalmának. — Követemet a' Lisbonai Udvarnál még nem hiteleztem meg; de mivel a' Portugalliai Országlószék eltökéllette magában, hogy az igazságnak és emberiségnek egy nagy munkáját, közönséges kegyelem adás által (t. i. a' Politikai vétéseknek), megtselekedje, úgy gondolom nem sokára el jő az idő, mellyben Alattvalóimnak Intereszszéje újra megköttetni kívánja azon eránt-állásokat, mellyek a' két Országok között olly sok időig fennt állottak. — Népem javának komoly gondja arra indít Engemet, hogy ajánlanám az Uraknak béléltetésébe azon előre látó rendszabásokat, mellyeknek elintézése szükséges lenne a' Királyi hatalomnak gyakorlására nézve, abban az esetben, ha a' Mindenhatónak tetszenék Eletemet elvégezni, minekelőtte Követőm a' tellyeskorúság esztendeit elérné. Én kész leszek kezét nyújtani az Uraknak mind azon rendszabásoknak elővételére, mellyek legalkalmasabbnak látszanak a' Korona erejének és méltóságának gyengítetlen megtartására és egyzersmind azon zálogoknak erősítésére, mellyek a' népnek polgári és vallásos szabadságait védik. —

„Uraim! Alsó Ház! Megparantsoltam, hogy a' folyó Esztendő szükségének elő-felvetései, mellyekről az utolsó Parlament nem gondoskodott, az Uraknak ezennel előjökbe tétessék. A' jövő esztendei Költségeknek elő felvetései azal a' szoros takarékoszággal fognak készítettetni, mellyet Én az Országos köl-

tségeknek minden ágaiba bé hozni eltökélve vagyok. Megboldogult Bátyámnak az utolsó Királynak halálával a' Civiliste elmúlt. Midőn Én részemet a' jövedelmekben, mellyek az elébbi Civiliste szerént a' Koronának adattattak, az Urakra oda biznám: öröndek ez alkalmatossággal, hogy kimutathatom az Uraknak törvényes ragaszkodásokba való tellyes meghittségemet, és bizodalmat az eránt, hogy az Urak mindenről, a' mit az Igazgatásnak feltartása és a' Koronának tisztelete 's méltósága kívánna, örömet gondoskodnak.

„Lordjaim és Uraim! Méjjen szomorít engemet, hogy az Országunk némelly vidékeiben jobbagyaimnak Sajátja az Erőmíveknek öszvetörését akaró tsoportozások miatt veszélyben forgott és gyalázatos lázzasztók tette által nagy kár okoztatott. — Nem láthatom fájdalom és boszszankodás nélkül azokat a' törekedéseket, mellyek (Irlandiában) népemmel az elégedetlenség és békétlenség lelkének felgerjesztésére és annak az egyességnek lerontására tétetnek, melly Országomnak ama részei között szerentsésen fent áll, mellyeknek az egyesülve-létel közös erejekre és közös boldogságokra nézve főképpen szükséges. El végeztem magamban, hogy a' lázzasztásnak megbüntetésére és az erőszakos visszavonásnak hamar elfojtására minden eszközöket, mellyeket a' törvény és Constitutio hatalmamba ad, az utolsóig elő végyek. A' jelenvaló környülállásoknak minden e' nehezségei között számot tartok a' legnagyobb bizodalommal, Alattvalóim legnagyobb részének törvényességére és szerető hívségére. Megvagyok felőle győződve, hogy ők méltóképpen betsültni fogják tudni öszveséges hasznait annak a' szerentsés Igazgatás módjának, melly alatt az Országunk az Isteni gondviselésnek kegyel-

méből az esztendőknék hosszú sora alatt, nagyobb része volt a' belső békeességben, kereskedési virágzásban, igazi szabadságban és mindenben a' mi a' társaságos boldogságot teszi, mint a' világ akármelley más Országának. — Eletemnek e' léssen legfőbb dolga, megtartani népemnek ez áldásokat, és Maradékimra illetetlen hagyni; és e' Rajtam fekvő szent kötelességnek tellyesítésében a' Parlamentnek böltsességében és jámbor 's hív jobbágyaimnak tiszta szíves segítségében való erős bizodalom által lelkesítve érzem Magamat.“

Dublinból Oct. 30-káról írják, hogy a' Lord-Helytartó újra egy Nyilatkozatást botsátott ki, az ellen a' második Egyesület ellen, mellyet O'Connell Ur az „Irlandiai Önkéntvállalkoztak Társasága“ név alatt a' napokban állított. — A' Ministerialis Ujságok erősítik, hogy Irlandia, miolta Oconnell Ur onnét (Londonba a' Parlamentbe) eljött ismét tökéletesen tsendes. A' lakosoknak birtokosabb része egyenesen ellene van az Elválásnak (Angliától), a' Papság neutralis, és egyedül a' legszegényebbek azok kiket a' Demagogus (Oconnell) nagy de hamis hitegetéseivel magának megnyert.

S p a n y o l O r s z á g.

Mádríd Ort. 19-kén. Az Udvari Ujságban ezelőtt ötödnappal a' következő Kir. Végzés hirdettetett: „Akaratom, hogy kedves leányomnak Donna Mária Izabel Luiza Infans-aszszonynak ugyan azon tisztelet adattassék, mint egy Asturiai Hertzegnek, mivel Ő Nékem Örökösöm és törvényes Követőm, míg nem az Isten Nékem fiút ajándekoz. (Alá írás) Én a' Király. — A' Palotában Oct. 15-kán 1830.]

Marsal Bourmont, kiról az Anglus Curier a' minap (hibásan) azt írta, hogy Angliába volna X Károlynál, Oct. 4 kén Malagaba megérkezett két fiaival egyetemben. Egy Austriai hajó vitte oda. Hová fog onnét menni, nem tudják.

F r a n t z i a O r s z á g.

Amilhou Ur Toulouseban, Maes Ur Nantesben, Keratry Ur Sablesben Lorin Ur Trevoauxban 's a' t. Követekké elválasztattak. — Egy Toulousei Ujságlevél ezt az Anekdotát beszéli: Ferussac Ur kívánt Moesacban Követté választatni, a' mi hogy annál könnyebben megeshessék, vetelkedőjétől az a' hír terjesztetett el, hogy Jesuita, de közelébbi vizsgálódás után ki sült, hogy nem is Katholikus hanem Protestans.

Páris Oct. 31-kén. Az új Ministerium ki vagon nevezve, tagjai ezek: Belső Minister Odillon-Barrot Ur, Külső Minister Generalis Sebastiani, Finantz Minister Lafitte Ur, Tengeri Minister Vice Admiralis Rigny, a' Közönséges tsnításra ügyelő Minister Merilhou Ur. — Tsak ketten maradtak meg a' régiek között, t. i. Hadi Minister Marsal Gerard és Justitz Minister Dupont. A' többiek u. m. Hertzeg Broglie, Báró Louis, Gróf Molé és Guizot Urak kiléptek. Perier Kazimir Ur is megszűnt tagja lenni a' Ministeri tanátsnak.

Páris Nov. 2-kán. Vasárnap Oct. 31-kén a' Király nagy mustrat tartott a' Mársmezején, hol a' Párisi Nemzeti Gárdának 12 regimentjei, 's a' Páris környékinek 4 regemenjei kinnállottak Artilleriával Lovassággal öszveséggel több mint 80,000 ember. A' mustra 11 órától fogva délutáni 5-ig tartott.

Uj Ministerium még nintsen, noha már egy ízben, ez előtt harmadnappal, szinte bizonyosnak megesése, sőt az új tagok már névszerént meg is neveztetnének. — A' Journal des Debats így szól: „A' habozásnak Crise folyvást tart a' Ministeriumban. 30-ikban a' Ministeri tanács éjfel után oszlott el, a' nélkül, hogy valami eldöntetett volna. 31-ikben a' mustra alatt új tanátskozás volt a' Finantz Ministernél. Hasonlóan semmit sem döntöttek. Estveli 9 órakor a' Királyi Palotában ismét Kabinét gyűlés volt, de a' mellyben éjfelig ismét semmi sem végeztetett. Egyedül a' látszik bizonyosnak, hogy Guizot és Broglie Urak nem maradnak. Ennyi sok alkudozás, öszveháborodás, megbékéllés, habozás, és tanátskozás után reményljük, hogy a' Kabinét valahára meg alkotja magát és holnap (3-ikban) Szeredán, mint a' melly napon a' Követek Kamarája újra elkezdi Üléseit, az új Ministerium a' Moniteurben meg fog jelleni.

A' Journal du Commerce írja: „Több rendbeli telegraphi tudósítások, mellyek Bayonneból Oct. 27—30 napjairól jöttek, jelentik hogy a' Valdes és el Pastor által vezérlett Spanyol Ribujdosztak a' Frantzia földre visszaverették, és ott a' határszéli Frantzia tiszték által a' fegyverből kivetkeztettek. Generalis Mina Oct. 29-kén Lefacánál nagy erővel megtámadtatott, és ő maga néhány lovassaival a' Hegyek közzé futott. A' Spanyol Kir. Seregek a' határig üzték a' Constitutionalistákat, sőt hevülttökben a' határt is általhágták, de midőn egy Frantzia határtiszt ezért megszóllítaná a' Spanyol Vezért Santos-Ladron Generalist, egyszerre visszavonták magokat, azzal mentvén magát a' Spanyol Generalis, hogy ő a' határt nem esméri.

Páris Nov. 5-kén. Vége valahára a' függőben lételnek, és a' 3-diki Moniteurben megjelentek a' Királyi Rendelések, mellyek Báró Louis, Gróf Molé, Hertzeg Broglie és Guizot Uraknak helyében az új Ministereket kinevezik. Az új Ministerium tagjai ezek: Lafitte Úr Elölülő, és egyszersmind Finantz Minister; Dupont Ur Petsétörző és Justitz Minister; Marsal Gerard Hadi Minister; Gróf Sebastiani Tengeri Minister; Marsal Maison (ki e' szerént már Bétsbe Követnek nem mégyen) Külső Minister; Gróf Montalivet Belső Minister; és Merilhou Ur a' közönséges tanításra és Egyházi dolgokra ügyelő Minister.

Az Ejszak Amerikai Egyesült Statuoknak rendkívül való Követje Rives Ur Nov. 3-kán a' Királynak általnyújtotta leveleit, mellyekben a' Frantzia Udvarnál meghiteleztetik. —

A' Követek Háza Nov. 3 kán több hetekig félbe szakasztott Üléseinek folytatására öszvegyűlt. Az újonnan Választottak közzül sokan, kiknek hatalomlevelei jó rendben valának, feleskedtetek, és széket vettek. Lafitte Ur, mint Elölülő (de a' ki minekutánna a' Ministeri tanácsnak is Elölülőjévé leve a' Házban nem ülhet Elölülői széket) megköszöni a' Háznak a' hozzája mint Elölülőhöz mutatott jó indulatot, és továbbra is kéri a' pártfogást és gyámolítatást. Beszédje köz tetszést nyert. Az Uj Elölülőnek választása más napra halasztatott.

A' Nov. 4 diki Ülésben semmi emlekezetes nem esett. Vice Elölülő Dellestert Ur viszi az Elölülést. Az újonnan választottak közzül ismét sokan feleskedtetek, némelylek a' szükséges tanúleveleknek hijjánossága miatt el nem fogadtattak. Az Elölülőnek választása Nov. 11 kére elhalasztatott.

Német alföldi Királyság.

Hága Nov. 5-kén. Ő Kir. Mgga az Oraniai Hertzeg a' f. H. 2-dikán hajóra ült Rotterdamnál és elúta- zott Londonba, hogy a' Belgiumi zen- dülésnek igaz okairól, rugóival és tzel- jaival a' Nagy Britanniai Kormányzékot esméretessé tegye, és egyszersmind egy részről az elpusztulásra jutott tarto- mányok Pacificatiójára, más részről a' híven maradott éjszaki tartományoknak oltalmára nála segítséget keressen. El- menetele előtt volt a' Hertzeg itt is Há- gában a' Királynál. — A' lázzasztásnak próbája ellen feltett törvényjavallat a' Ge- neral-Statusoknak mind két házaiban el- fogadtatott. A' Finantz Minister Nov. 1 napján a' General Statusoknak második Házában előterjesztett egy új törvény- javallatot, melly szerint az Országok minden lakosai (a' kevés adajú szegénye- ket kivéven) a' folyó 1830-dik esztendei adójokat még egyszer fizessék meg Köl- tsönözés képeben, mellyről a' jövő 1831- ki Aprilisben 5 proCentes új Kötele- ző-levelek fognak kibotsáttatni 17 milliom forintig, de a' mellyeknek, kezdvén 1832-ben, hónapos sorsvonások által 100,000 forintjával be kell válta- tódniok. Ezen kívül 12 milliomnyi 6 pro- Centes Kintstár-tzeduláknak kibotsátását is kéri a' Finantz-Ministerium. — An- tverpiából egy Követség jött Ő Felsé- géhez a' Királyhoz, de a' Küldöttek Ge- neralis Chassehoz útasítottak. — Egy Kir. Rendelés a' f. H. 2-ikáról a' pártos déli tartományokkal való közösülést meg- tiltja; minden onnét ide utazó szemé- lyek és jószágok keményen megvizítál- tatnak.

Antverpia Oct. 29-kén. A' város lakosinak majd fele része elfutott vagy elköltözött. Az útszákön egyebet nem

látni füstölgő omladékoknál, és temér- dek számú Brabantiaknál (Insurgen- seknél) kik a' Hollandusokra ontják az átkot. Mi lesz belőlünk, Isten tudja. Antverpia meg van rontva, és ha még egyszer bombardírozzák, lakosai mind elfutnak. A' Fellegvár megvehetet- len és Generalis Chassé (születésére nézve Belga, kit Napoleon Puskám vagy kardom Generalisnak neve- zett, General la Bayonette ou mon Epée) azzal fenyegetődzik, hogy a' leg- első ellenséges mozdulásra megújítja a' bombardírozást, és akkor osztán többé Antverpia nem leszen. Két ezer Bel- gák kivállalkoztak, hogy életeket felál- dozzák vagy a' várat megvegyék. — E- hez hasonló Revolutiót a' világ nem lá- tott, itt senki egyébről nem tud nem hall mint ölésről és pusztításról. —

Magyar Ország.

A' Magyar Tudós Társaságra nézve hoz- zánk ezen hivatalos tudósítás érkezett, Nov. 15-dikáról 1830-ban Posonból.

„A magyar tudós társaság valóságos feltünése, közelít; teljesedve fogja látni a' Nemzet ebbeli sürgető kívánságát. Ezen társaság tagjai négy rendűek lesz- nek Igazgatók, Tiszteletbeliek, Rende- sek és Levelezők. A' rendesek lakjokhoz képest vagy Helybeliek u. m. Pesten s' Budán és a' két Város közeletén élők vagy Vidékiek kik Magyar Országon és Erdélyben szélyt vannak. Most eleinte az Igazgatókról tudósítatik a' Magyar haza. Ezek száma az Első 's Másodöl- ülővel együtt huszon öt, 's mint eddig már az Ország négy rendéből olyanok választattak, kiket érdem vagy születés kedvezőbb karba emelt 's jutalmokat egye- dül a' Nemzeti műveltség elésegítéséből nyíló örömben is fellelhetik, úgy fog az

Igazgatótanáts jövendőben is, midőn pótlás kellene, olyant venni sorába, kit tiszta hazafiság, tudományok oltalma, a magyar nyelv terjesztését munkáló buzgósága, 's jobb karban létel leginkább kitüntet. Azon Igazgatók nevei kik a' nemzetnek nyelve felvirágzására nézve ezen új időközét most meg kezdik, itt következnek ábécze rendben:

Andrássy György Gróf Ts. Kir. Aranykultsos.

Bartal György a' MKir. Udv. Cancellariánál Tanátsnok és Referendarius.

Batthyáni Filep Hertzeg, Ts. K. Aranykultsos, Leopold Rendje közép Keresztese, Ns Vas Várm. örökös és valós. fő Ispánja.

Cziráký Antal Gróf Ts. Kir. Aranykultsos, val. belső titk. Tanátsos Sz. István Rendje nagykeresztese Ns. Fejér Varm. fő Ispánja, 's Ország Bírása s' a' t.

Dessewffy József Gróf, több Várm. Tábla Bírása.

Illyésházy István Gróf, Ts. Kir. Aranykultsos val. belső titk. Tanátsos Aranygyapjas, kir. Asztalnok, Ns. Liptó és Trenchin Várm. Örökös és val. fő Ispán s' a' t.

Károlyi György Gróf, több Varm. Tábla Bírása.

Keglevich Gábor Gróf, Ts. Kir. Aranykultsos, a' Mkir. Udv. Cancellariánál Tanátsnok és Referendarius, Ns. Nógrád Várm. fő Ispánja.

Kolosváry Sándor, Veszprimi Kánonok.

Kornis Mihály Gróf, Ns. Kolos Várm. Administratora.

Majláth György, Sz. István Rendje nagykeresztese, Királyi Személyes, Udv. 's belső titk. Tanátsos Ns. Hont Várm. fő Ispánja.

Mednyánszky Alajos, Báró, Ts. Kir. Aranykultsos, MKir. Helytartói Tanátsnok.

Nagy Pál, több Ns. Várm. Tábla Bírása.

Péchy Imre Septemvir.

Prónay Sándor Báró Ts. Kir. Aranykultsos.

Reviczky Ádám Gróf, Ts. Kir. Aranykultsos val. belső titk. Tanátsos Sz. István Rendje nagy Keresztese MKir. fő Udvarnok, és fő Cancellar., Ns. Borsod Várm. fő Ispánja. 's a' t.

Somssich Pongráz Al-Nádor.

Szegedy Ferentz Ts. Kir. Aranykultsos Ns. Verőtze Várm. Fő Ispánja.

Szepessy Ignátz Báró, Ts. Kir. val. belső titk. Tanátsos, Pétsi Püspök.

Széchenyi István Gróf Ts. Kir. Aranykultsos, több Katonai Rendek Vitéze.

Teleki József, Gróf, Ts. Kir. Aranykultsos, Királyi Tábla Bárója 's Ns. Szabolts Várm. Fő Ispánja.

Vay Ábrahám, Gróf, Ts. Kir. Aranykultsos Ns. Bereg Várm. Administratora.

Wagner Ferentz Ns. Sopron Sz. Kir. Városi Polgár Mestere.

Végh István, Ts. Kir. Aranykultsos val. belső titk. és MKir. Helytartói Tanátsnok, az Ország Tartom. Biztoság fő Igazgatója a' Sz. Korona Örzője, Sz. István Rendje Közép Keresztese, Ns. Baranya Várm. Fő Ispánja 's a' t.

Wesselényi Miklós, Báró.

A' Magyar tudós társaság folyamata indítása végett, ezen említett Igazgató Tanáts fogja kinevezni, a' Ts. Kir. kegyelmes helybehagyással megerősített alaprajzban megállított hatalmánál fogva, eleinte a' Rendes Tagokat, mellyek száma egy előre huszonhét; választ a' maga esztendőnkint egyszer tartandó ülése, 's a' tiszteletbeli és rendes tagok ülései vezetésére Első 's Másodülülöt, vigyázni fog a' társaság tőkepenzei 's

jövedelmei pontos rendben tartására 's a' Tudós Tagok munkálódásait, a' társaságnak átaljában miben létét esztendőnként a' Ns. Vármegyékkel közli, a' tartandó Országgyűlésnek pedig mindenkor eleibe terjeszti."

N. V á r a d a' f. E. Nov. 2 dikáról. Ttts Ns. Bihar Vármegyének a' folyamatban lévő Ország Gyűlésére felküldött egyik Követje Ttts Bessenyo'i Beöthy Odön Úr egészségének veszedelmes változása miatt az Ország Gyűlését odahagyni és a' Megyébe vissza térni kéntelenítelvén, helyébe a' folyó eszt. Nov. 2-kán tartott Köz-Gyűlésben a' Testvér Bátya Ttts Bessenyo'i Beöthy László Úr közbizodalommal az Ország Gyűlésére Követnek elválasztatott.

Ugyan ezen Köz-Gyűlésben olvastattak fel és hirdetődtek meg a' Megye Fő Ispányának Országunk Zászlósa Nagy Méltóságú Gróf Zichy Ferentz Úr Ö Excellentziájának a' Megye Rendeihez intézett két rendbeli Hivatalos Leveli; mellyek közzül az egyikben, az Érmeleyeki Járásban megüresedett Fő Szólga Bírói Hivatalra, hosszas és közhasznal falytatott szolgálatjaira nézve eddig volt Első Al Szólga Bíró Ts. Csanády Ferentz Urat, — a' másik Levélben pedig a' hasonlóul megüresedett Megyebeli Első Al-Jegyzői Hivatalra jeles érdeimei tekintetéből eddig volt második Al-Jegyző Ts. Kiss Károly Urat, és ezen elő mozdítás által megüresült második Al Jegyzői Helyre Reviczky László Urat, — Harmadik Al Jegyzőnek pedig Bagosy Lajos Urat a' Megye Rendei által proponált több Tagok közzül Fő Ispányi Jussánál fogva kinevezte.

H í r a d á s.

Petróza'i Trattner J. M. és Károlyi I. Typographiájában, Pesten Országút (B. Orczy ház 551. sz.):

Sajtó alatt van ezen Prédikátzióknak Első és Második Kötete:

Keresztyén Katedrai Tanítások, a' Nevendék Néptanítók kedvéért és a' pallérozottabb közönség házi buzgóságának segedeiméül

Készítette Kolmár Jó'sef, R. Komáromi Ref. Predikátor és Esperest. (Előfizetési ára mind a' két Kötetnek 2 for. ezüst pénz.)

A z É g é s t ö l - F é l ö k h ö z.

Hogy az Austriában fennálló Tűzkárpótló Társaság' kormánnya Bétsben, jóltévő rendelkezésénél fogva, ezen Esztendő Augustushónapjának 17-dikén tűz által Kerlésen esett káromat, a' feljelentés után, érdemes Ágense Brandekker Ignátz Ur által Kolosváratt megfizettete — nem tsak megesmérem, hanem, ezen Társaságnak nem tsak tsupa hangból álló jót-állását, a' nem Hivőknek bizonyítom, a' Társaság' igasságához-bízóknak pedig jelentem, Kerlésről, Oct. 20-dikán, 1850.

Gr. Bethlen Lajos.

A' pénz folyamat Nóvember' 13-dikán; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	88 1/3
Az 1820-béli sorsosok,	162 2/5
Az 1821-béli hasonlóok,	115 2/5
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, — — for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 980 1/10 for. ton Conv. Pénzben.	